



ЛУГАНСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЛУГАНСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВО-ЦИВІЛЬНА АДМІНІСТРАЦІЯ
РЕГІОНАЛЬНА КОМІСІЯ З ПИТАНЬ ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ
БЕЗПЕКИ І НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

просп. Центральний, б. 54 а, м. Северодонецьк, Луганська область, Україна, 93405
тел. (+38 06452) 41103, E-mail: uns@loga.gov.ua

ПРОТОКОЛ № 22

м. Северодонецьк

30 вересня 2019 року

Головував: голова облдержадміністрації – керівник обласної військово-цивільної адміністрації, голова регіональної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій **Комарницький Віталій Мар'янович.**

Присутні: члени комісії (за списком), запрошені (за окремим списком).

I. Про передумови виникнення енергетичного колапсу.

(Сурай В.А., Сосновик Ю.В., Решетняк М.В., Сафонов Б.Д., Саричев В.В.)

В області склалися передумови виникненню катастрофи в енергетичному секторі через те, що на адресу ВП «Луганська ТЕС» ТОВ ДТЕК «Східенерго» надійшло повідомлення про припинення газопостачання починаючи з 07-00 01.10.2019, у зв'язку з відсутністю споживача природного газу у списках будь-якого постачальника.

Залізничні перевезення для вугледобувної та енергетичної галузей між підконтрольною та непідконтрольною територіями відсутні.

Із червня поточного року ВАТ «Російські залізниці» не підтверджує відвантаження вугілля на адресу Луганської ТЕС через невидачу квот на його постачання.

Через відсутність запасів вугілля теплоелектростанція з 29.07.2019 перейшла на використання природного газу для виробництва електричної енергії з порушенням нормальних режимів роботи, отримуючи збитки в обсязі близько 3,2 млн грн на добу. Для зменшення обсягів використання природного газу Луганська ТЕС 25.08.2019 перейшла на роботу одним енергоблоком.

У разі припинення генерації електричної енергії на Луганській ТЕС потрібне значне обмеження споживання в Луганському енерговузлі, оскільки існуюча схема електричної мережі не дозволяє забезпечити електропостачання споживачів Луганської області без роботи Луганської ТЕС.

Існує реальна загроза виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру, а саме повного припинення енергопостачання 1 млн мешканців регіону, 253 дитячим садкам, 293 школам, 53 медичним закладам,

водопостачання, газопостачання. Крім того, припиниться постачання води для 400 тис. абонентів - мешканців тимчасово окупованої території.

За результатами доповіді та з урахуванням обговорення комісія вирішила:

1. **ВП «Луганська ТЕС» ТОВ «ДТЕК «Східенерго»** вирішити питання підписання та отримання дорожорю про постачання природного газу із внесенням інформації на платформу НАК «Нафтогаз України» про постачальника природного газу.

Термін: невідкладно

2. **Департаменту житлово-комунального господарства облдержадміністрації** підготувати листа до Прем'єр-міністра України щодо ініціювання винесення на розгляд Уряду проект постанови Кабінету Міністрів України «Про запобігання надзвичайної ситуації в Луганській області».

Термін: невідкладно

3. **АТ «Укртрансгаз», АТ «Луганськгаз»** заборонити відключення від газопостачання ВП «Луганська ТЕС» ТОВ ДТЕК «Східенерго» для забезпечення сталої роботи теплоелектростанції.

Термін: невідкладно

4. **АТ «Луганськгаз», Сєверодонецькому ЛВ УМГ філії «УМГ «Харківтрансгаз» АТ «Укртрансгаз»** забезпечити відповідні технічні умови при транспортуванні та розподілі природного газу з метою забезпечення потреб ВП «Луганська ТЕС» ТОВ «ДТЕК Східенерго» природного газу для генерації електроенергії.

Термін: з 01 жовтня 2019 року до відновлення постачання вугілля

5. **Департаменту житлово-комунального господарства облдержадміністрації** підготувати листи до:

5.1 Прем'єр-міністра України щодо відключення від газопостачання ВП «Луганська ТЕС» ТОВ «ДТЕК Східенерго», можливі наслідки припинення електропостачання Луганської області та необхідності надання номінацій на постачання природного газу до ВП «Луганська ТЕС» ТОВ «ДТЕК Східенерго» для генерації електричної енергії.

Термін: невідкладно

5.2 Кабінету Міністрів України та представнику України в Тристоронній контактній групі з мирного врегулювання ситуації із Донецької та Луганській Леоніду Кучмі щодо вжиття заходів з відновлення постачання вугілля на ВП «Луганська ТЕС» ТОВ «ДТЕК «Східенерго».

Термін: невідкладно

6. **ТОВ «ДТЕК Східенерго»** надати гарантійного листа АТ «Луганськгаз» стосовно оплати обсягів спожитого природного газу.
Термін: невідкладно

7. **Інспекції Держенергонагляду у Луганській області** вжити заходів щодо уникнення порушення режимів електропостачання споживачів області у разі зупинки енергоблоків ВП «Луганська ТЕС» ТОВ «ДТЕК «Східенерго».
Термін: невідкладно

8. **ПрАТ «НЕК «Укренерго»** вжити заходів щодо забезпечення максимального перетоку електроенергії до Луганського енерговузлу.
Термін: невідкладно

9. **Міським головам міст обласного значення, головам райдержадміністрацій, головам об'єднаних територіальних громад:**

9.1 Підготувати та провести випробування усіх наявних резервних джерел енергоживлення.

Термін: невідкладно

9.2 Розглянути питання тимчасового припинення виробництва з мінімізацією електроспоживання підприємствами, що дозволить уникнути можливих техногенних аварій та знизити обсяг застосованих обмежень до інших категорій споживачів.

Термін: невідкладно

10. **ТОВ «Луганське енергетичне об'єднання», Луганська філія ДП «Регіональні електричні мережі»** опрацювати виконання графіків обмеження потужності (ГОП) та аварійного вимкнення (ГАВ) з почергового вимкнення споживачів Луганської області.

Термін: невідкладно

11. Контроль за виконанням цього рішення залишаю за собою.

II. Про загрозу знеструмлення вугледобувних підприємств Луганської області.

(Сурай В.А., Теросипов В.М., Малишевський І.В., Решетняк М.В., Пшик М.В.)

Відповідно до Закону України «Про ринок електричної енергії» з 01.01.2019 постачання електричної енергії підприємствам вугільної галузі області ДП «Первомайськвугілля» та ПАТ «Лисичанськвугілля» здійснює постачальний останньої надії ДПЗД «Укрінтеренерго» (далі - ПОН), розподіл – ДП «Регіональні електричні мережі» (далі – ОСР).

Заборгованість за спожиту електричну енергію перед ОСР станом на 01.01.2019 становить 1 524,4 млн грн, в тому числі ДП «Первомайськвугілля» - 977,2 млн грн, ПАТ «Лисичанськвугілля» - 547,2 млн грн.

Вугледобувні підприємства є планово збитковими, коштів від реалізації вугільної продукції та державної підтримки на покриття витрат із собівартості

вугільної продукції не вистачає навіть на виплату заробітної плати. Щомісячне споживання електричної енергії відбувається на рівні:

ПАТ «Лисичанськвугілля» – 20 млн грн;

ДП «Первомайськвугілля» – 30 млн грн.

Шахти відносяться до споживачів електричної енергії 1 категорії, крім споживання у процесі виробничої діяльності електрична енергія використовується на забезпечення підтримання життєдіяльності в безпечному режимі (робота вентиляції, водовідливних комплексів).

Припинення енергопостачання вугледобувних підприємств загрожує не тільки зупинкою виробничої діяльності, накопиченню заборгованості із заробітної плати, сплати податків і зборів, наповненню місцевих бюджетів тощо, а й виникненням техногенної катастрофи, а саме:

затоплення гірничих виробок,

затоплення прилеглих територій та населених пунктів;

заповнення гірничих виробок метаном,

виходом шахтного газу на поверхню,

виникнення займань газу, що може супроводжуватися пожежами та вибухами.

Також з 10-00 30.09.2019 поточного року існує загроза повного припинення електропостачання ПАТ «Лисичанськвугілля», та з 10-00 02.10.2019 ДП «Первомайськвугілля».

Луганська філія ДП «Регіональні електричні мережі» (далі - ЛФ) отримала вимоги постачальників ДПЗД «УКРІНТЕРЕНЕРГО» від 17.09.2019 № 44/11-4570/ПОН та ТОВ «Енергопром Систем» від 13.09.2019 № 53-В на відключення об'єкта (точки комерційного обліку) споживачів ДП «Первомайськвугілля» та ПАТ «Лисичанськвугілля» відповідно.

ДП «Первомайськвугілля» та ПАТ «Лисичанськвугілля» мають заборгованість перед постачальниками з оплати за спожиту електричну енергію та на підставі підпункту 2 п. 7.5 «Правил роздрібного ринку електричної енергії» (далі - ПРРЕЕ) та підпункту 2 п. 11.5.2 «Кодексу системи розподілу» (далі - КСР) мають бути відключені від електроживлення (припинено розподіл електричної

Відповідно до п. 11.5.9. КСР ЛФ направила на вказані підприємства попередження про обмеження/припинення розподілу електричної енергії.

Відповідно до п. 7.8 ПРРЕЕ та п. 11.5.9 КСР відповідальність за вжиття комплексу заходів, спрямованих на запобігання травматизму, загибелі людей та тварин, пошкодженню обладнання, негативним екологічним та іншим наслідкам покладається на споживача.

Відповідно до п. 11.5.12 КСР ОСР (ЛФ) не розглядає заперечення щодо припинення електроживлення або звернення щодо неправомірності дій електропостачальника від споживачів електричної енергії.

За результатами доповіді та з урахуванням обговорення **комісія вирішила:**

1. Інформацію Департаменту житлово-комунального господарства облдержадміністрації, ЛФ ДП «Регіональні електричні мережі»,

ПАТ «Лисичанськвугілля», ДП «Первомайськвугілля» щодо ситуації, яка склалась на вугледобувних підприємствах області у зв'язку з відсутністю договірних відносин та неможливістю оплати за послуги з розподілу та постачання електричної енергії взяти до відома.

2. ПАТ «Лисичанськвугілля», ДП «Первомайськвугілля» надати управлінню з питань цивільного захисту облдержадміністрації інформацію про можливу ситуацію, що може скластися у випадку відключення від електропостачання вугільних підприємств області та які можуть виникнути наслідки, в тому числі екологічні, економічні та соціальні.

Термін: до 01 жовтня 2019 року

3. Управлінню з питань цивільного захисту облдержадміністрації, Головному управлінню ДСНС України у Луганській області на підставі отриманої інформації від ПАТ «Лисичанськвугілля» та ДП «Первомайськвугілля» поінформувати Державну службу України з надзвичайних ситуацій про можливу ситуацію, що може скластися у випадку відключення від електропостачання вугільних підприємств області.

Термін: до 03 жовтня 2019 року

4. Департаменту житлово-комунального господарства облдержадміністрації поінформувати Прем'єр-міністра України та Раду національної безпеки і оборони України про ситуацію, яка склалась на вугледобувних підприємствах області, та можливі наслідки припинення їх електропостачання.

Термін: до 01 жовтня 2019 року

5. ПАТ «Лисичанськвугілля» дотримуватися графіку погашення заборгованості перед ЛКСП «Лисичанськводоканал» за надані послуги водопостачання та водовідведення.

Термін: до 01 жовтня 2019 року

6. ЛКСП «Лисичанськводоканал» відновити послуги водопостачання та водовідведення ПАТ «Лисичанськвугілля».

Термін: до 01 жовтня 2019 року

7. Контроль за виконанням цього рішення залишаю за собою.

Голова комісії



В. КОМАРНИЦЬКИЙ

Секретар комісії



О. ІВАНОВСЬКИЙ